

深思笃学取真经 围绕中心强党建

——西曲矿“深研新思想、投身新时代、贡献新作为”研习班侧记

●王学雷

再入校园,重温朗朗读书声;再进课堂,体味学生滋味;诵读党章,回忆入党初心。10月8日起,在太原市委党校,来自西曲矿的30名基层党支部书记走进课堂,用一周时间对习近平新时代中国特色社会主义思想和基层党务工作进行集中研习。

创新方式 深耕党建

通过班前会了解和党建三基检查反馈,该矿发现基层不同程度存在党建思路不够明确、党建工作不够扎实、相关要求落实到位等问题。有令不行,工作不实,何谈安全、改革、发展?矿党政一直在尝试和探索方式方法,全面提升基层支部书记的能力和水平,让党建在企业改革发展的大趋势中,在矿井中心工作中发挥应有作用。

加之集团公司今年开展“深学新思想、笃行勇担当”习近平新时代中国特色社会主义思想处级干部研习堂,学员收获大,感触深,效果好。集团公司的实践成效显著,为何不拿来借鉴。矿党政决定通过开展基层党支部书记研习班提升基层支部书记能力和水平。

通过实践找到突破点,借鉴成功实践经验,该矿立刻制定符

合实际的“深研新思想、投身新时代、贡献新作为”研习班方案,让决策落地。

圈定重点 提升状态

按照两年内新提拔或行政岗位新转任的标准,该矿在全矿84名党总支、党支部书记中筛选出30名“新书记”,作为首批学员脱产封闭进行研习,集中传达新要求,灌输高标准。脱产,让大家从繁杂事务中剥离出来,停下脚步,静心研习;封闭,为大家排除一切干扰,深入思考。通过老师指导“学深”、通过交流讨论“悟透”、通过相互研讨“用好”,找到适合煤矿特点的工作思路和方法。让“新书记”在上任之初,在短时间内完成涵养品德、淬炼思想、提升素质的过渡,快速转换状态,思想和行动同时“上岗”,高起点开启党建工作。

外出取经 学以致用

创造机会“走出去,引进来”,让西曲党建工作拓宽视野,对标一流,走在前列。该矿多次与太原市委党校深入沟通讨论,就课程设置、培训环节等相关细节进行商定,定制符合矿井实际的课程方案。矿党政诚邀市委党校、省委党校、省直机关工委的资深

专家教授,组成联合辅导团队,由浅入深,层层递进,先理论后实践,结合成功案例讲理论,结合先进典型讲党务。研习中设置丰富环节,晨操环节锻炼意志,诵读环节重温初心,授课环节获取知识,现场教学环节加深理解,研讨环节指导行动,构建“学习—理解—应用”的思维闭环提升研习效果。

研习结束后,大家互相谈感受、谈想法、谈回到工作岗位的计划。研习班让支部书记能够站在全新的视角重新看待自己的岗位,全新的思维思考基层党建工作。矿党政要求学员们回到岗位后,运用研习成果,主动履职尽责,创新性开展党建工作,并要在西曲矿“走在前列,干在实处,担当关键”主题活动中,做出表率,取得实效。

学以致用,任重道远,该矿用切实有效的党建促进作风建设,用强有力的作风推进企业的改革发展。通过与时俱进推进党建,该矿引领广大干部职工以高度的责任心和强烈历史使命感,围绕矿井中心工作做贡献、比作为。滴水可成河、聚沙能成塔,上下合力,一定能开启矿山改革创新的新篇章。

官地矿

“深学新思想、笃行勇担当”研习班开讲

为加强基层党组织建设,提高党务干部的理论修养和工作能力,根据集团公司有关安排,10月18日,官地矿“深学新思想、笃行勇担当”研习班开讲。基层单位党(总)支部书记、政工人员参加学习。

此次研习邀请中央组织部干部培训中心特约讲师黄海春授课。黄教授围绕党务工作感悟、党务工作智慧、党建工作方法、“不忘初心、牢记使命”四个方面进行讲解,并就自己在工作岗位的学习感悟和做党务工作的一些方法,从一名党务工作者如何成为党建培训师的历程与听课人员分享,精辟的理论、精彩的讲解不时获得大家的阵阵掌声。

黄教授还与听课人员互动,将其作《煤矿安全心理辅导手册》赠送该矿。

该矿干部职工表示要把学到的东西融入到工作中,不断创新党建工作,提升党建工作水平。要求全矿上下持续深化学习,突出学以致用;丰富工作载体,激发党建活力;加强“三基”建设,夯实党建基础,为全矿各项工作顺利进行提供坚强有力的组织保障。

●潘雪梅

铁路公司

在观看《我和我的祖国》中深受感动

近日,铁路公司党委组织开展“我为祖国骄傲,我为祖国做贡献”主题党日活动,来自基层各党组织的党员、入党积极分子、入党申请人员80余人共同观看了庆祝新中国成立70周年献礼影片《我和我的祖国》。

在《我和我的祖国》“前夜篇”中,老百姓听到开国大典升旗阻断装置金属球需要砑、铬、镍求助的声音,一个个地从四面八方赶来,送布、送材料、送金属……

在《我和我的祖国》“相遇”中,为研制中国第一颗原子弹,高远献身国防科技事业“人间蒸发”三年,奉献了自己的青春和爱情……

一幕幕感人瞬间,让全体观影人员忍不住热泪盈眶。

1949年10月1日,开国大典,国旗升起;1964年10月16日,中国第一颗原子弹试爆成功;1984年8月8日,中国女排奥运会夺冠,并首获世界大赛三连冠;2008年8月8日北京奥运会举行……

一个个激情瞬间,让全体观影人员爱国主义情怀强烈高涨。

当《歌唱祖国》《义勇军进行曲》《东方之珠》《北京欢迎你》《回到那一天》《我和我的祖国》等插曲想起时……

一首首动人旋律,让全体观影人员忍不住跟着大声合唱。

此次主题党日活动,是该公司开展庆祝中华人民共和国成立70周年群众性宣传教育系列活动之一。广大职工纷纷表示,通过观看这部影片,进一步激发了爱国主义情怀,坚定了理想信念,今后要把自身前途命运同国家和企业前途命运紧紧联系在一起,把个人梦同中国梦联系在一起,继续保持和发扬矿区铁路人永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,爱岗敬业、甘于奉献、敢于担当,为企业高质量发展贡献力量。

●郭建都 郭熙

电力公司党总支

检查后山工区党建工作

10月16日,电力公司党总支对后山工区(东曲工区、屯兰工区)及马兰变电站的党建“三基”工作进行检查,并对近期职工思想动态工作提出新要求。

检查组对各党支部存在的问题,提出整改落实措施,要求各党支部把当下秋季检修工作和党建工作有机结合起来,把工区安全生产和党建工作有机结合起来,把员工思政工作和党建工作有机结合起来,以党建促进公司各项工作,用实际行动推动全年目标任务顺利完成。

●樊玉新

修公寓 供热水

为了让单身职工得到更多关爱,让他们获得更多的归属感和幸福感,今年以来,西铭矿党政多次实地查看单身公寓,并决定投入一定资金进行全面修缮。

修缮工程主要针对单身公寓的门厅、楼道墙面粉刷、房间防盗门更换、卫生间和水房翻新等等,为了让单身职工的生活更健康,该矿特意购买了自来水净

化器和热水器,将单身职工的生活用水和饮用水进行分离,使职工可以喝到健康纯净的热水。目前修缮工程已经全面完工,并投入使用。王霞文 陈国梁 图



用好督查“利器”推动工作落实

●杨玉玺

习近平同志指出,“在一定意义上说,没有督查就没有落实,没有督查就没有深化”。只有把顶层的政策、措施落实到实际工作中,才能紧扣中心,促进企业高质量发展。如何让各项政策措施不折不扣地落实到工作当中,笔者认为只有把督查作为推动工作落地的“一把利剑”,健全工作机制,丰富督查内容,创新督查方式,才能促进各项工作稳步前进。

健全工作机制,细化督查“任

务书”。始终紧扣中心任务和重点工作开展督查,把上级的重大决策部署、年度工作要点、阶段性重点工作、重要会议议定事项和专项督查事项作为督查的重点内容,突出全局性和针对性,细化督查清单,建立督查台账,避免眉毛胡子一把抓。

丰富督查内容,筑牢督查“防火墙”。建立健全督查通报制度,对每次督查情况通报,让

各单位知晓自身的不足并及时完善;建立动态跟踪机制,及时跟进了解未落实事项进展情况,对进展缓慢、不能按期完成的及时催办,确保督查事项件件有结果、事事有回音。

创新督查方式,亮起督查“航标灯”。坚持定期督查与随机抽查相结合、书面督查与实地督查相结合、综合督查与专项督查相结合,灵活运用各种督查方式;深入一线发现问题、解决问题,坚持听民声、汇民意,“一杆子插到底”,绕开指定路线,回避“示范盆景”,通过开展多种形式的督查,进一步把握全局、推动落实。

